

# 欧洲疫情恶化 防控政策加码

## 美加墨领导人举行5年来首次峰会

近期,欧洲新冠疫情持续恶化。一些国家11月18日报告的新增确诊病例数创下疫情以来新高。世界卫生组织11月16日发布的全球新冠疫情周报显示,欧洲地区过去一周内,每10万人7天内新增确诊病例230例,为全球最高。

专家认为,欧洲近期成为全球疫情“震中”,与冬季来临、过早解封、疫苗接种不足等因素有关。欧洲多国近来纷纷收紧防疫措施,加快疫苗接种,以控制疫情反弹。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所11月18日公布的数据显示,德国日增确诊病例首次突破6.5万例;每10万人7天内新增确诊病例3369例,也创历史新高。

奥地利卫生部18日报告新增确诊病例15145例,为疫

情以来单日最大增幅;累计确诊病例也突破百万关口,增至1011465例。

18日,英国报告新增确诊病例超过4.6万例,法国报告新增确诊病例超2万例。

波兰、匈牙利、斯洛文尼亚、克罗地亚、希腊、荷兰、爱

尔兰等国新增确诊病例数也在近日陆续创下新高,多国医疗系统承受重压。

波兰卫生部长涅杰尔斯基18日说,波兰下月或将迎来新一波疫情感染高峰,而目前该国用于收治新冠患者的病床占用率已达72%。

斯洛文尼亚卫生部近日表示,疫情迫使当地医院取消非紧急手术,将医疗资源优先用于治疗新冠患者,但为新冠患者准备的重症监护病床使用已趋于饱和,新冠患者激增导致的医护人员不足问题也亟待解决。

### 病例骤增

欧洲疫情迅猛反弹。不少专家认为,冬季室内活动增多是原因之一,但过早放松防疫限制措施、疫苗接种率有待提高等问题尤其值得关注。

罗伯特·科赫研究所所长洛塔尔·威勒17日指出,德国目前“太多领域开放太快”。在他看来,俱乐部和酒吧等必须关闭,大型活动也

应取消,同时应严格执行防疫规定,一些公共区域只有疫苗接种者和新冠康复者才可入内。

爱尔兰卫生服务执行局首席执行官保罗·雷德18日说,该国10月取消绝大多数防疫限制措施后,确诊病例、住院病例和重症病例数均大幅增加,给全国医疗系统带来巨大压

力。

多国专家均强调疫苗接种的重要性。罗伯特·科赫研究所近期警告说,如果没有基于人口规模大幅提高疫苗接种率,德国本轮疫情严重程度将远超以往。

英国莱斯特大学病毒学家朱利安·唐也指出了接种疫苗的重要性。他说:“德尔

塔毒株很容易绕过天然免疫和疫苗免疫,并在未接种疫苗的人群中引发更多有症状和严重的感染。”

有斯洛文尼亚专家认为,该国疫情恶化与疫苗接种率低有关。目前斯洛文尼亚新冠疫苗接种率在欧盟国家中排名靠后,斯政府和专家正敦促民众尽快接种疫苗。

### 原因多重

### 防控收紧

面对新一波疫情,欧洲多国纷纷收紧防疫措施,推进疫苗接种。

德国18日举行联邦与各州领导人会议,商讨最新防疫政策。住院率被作为制定防疫政策的重要参考;一些公共场所将仅对已接种新冠疫苗和新冠康复人群开放。

奥地利已从15日起对未接种疫苗者实施“封禁”措施。疫情最为严重的上奥地

利州和萨尔茨堡州18日宣布,下周起对当地所有居民实施“封禁”措施。

爱尔兰政府最新规定,18日午夜起,除非必要,所有人必须恢复居家办公;进出电影院、剧场等须出示新冠通行证;餐馆、酒吧等场所须在午夜12时前关闭。

荷兰正在实施为期3周的防控限制措施,包括恢复公共场所1.5米社交距离要求、限

制商业店铺营业时间等;该国还将原计划12月开始的疫苗加强针接种提前两周,从18日起为80岁以上人群和一线医护人员接种加强针。

意大利、希腊、匈牙利、瑞典等国也在努力推进疫苗接种。为鼓励民众接种疫苗,希腊政府宣布自11月6日起,未接种疫苗的公民需持新冠病毒核酸检测阴性证明才能进入商店、理发店、银

行、公共机构、餐厅等场所。公立和私营部门所有未接种疫苗的员工,需每周自费进行两次核酸检测。

匈牙利首席医疗官米勒·塞西莉亚近日在社交网站发布视频,敦促民众接种疫苗。她说:“医院人满为患,感染人数也在上升,我真的无法想象人们怎样才能理解接种疫苗的重要性?”(据新华社柏林11月18日电)

据新华社华盛顿11月18日电(记者杨士龙)美国总统拜登、加拿大总理特鲁多和墨西哥总统洛佩斯18日在华盛顿就地区经济一体化、应对新冠疫情和气候变化等问题举行会谈。这是北美三国领导人5年来举行的首次峰会。

根据白宫当天发布的峰会成果新闻公报,美加墨领导人重申了三国之间的紧密联系和经济一体化的重要性,并表示愿在全球挑战极其复杂的背景下,为加强伙伴关系开辟新道路。

三国领导人还承诺采取具体行动,致力于实现共同目标,包括结束新冠疫情、促进全球卫生事业发展,增强地区经济竞争力、为实现公平增长创造条件,以及协调地区移民、发展政策等。

此前,由于在贸易、移民等问题上龃龉不断,三国每年举行一次峰会的传统中断。

## 日拟推出新一轮经济刺激计划

据新华社东京11月19日电(记者刘春燕)日本政府19日决定推出总规模达78.9万亿日元(1美元约合114日元)的新一轮经济刺激计划。

其中,财政支出将达55.7万亿日元,创历次经济刺激计划的财政支出新高,其余为民间资本。日本政府将尽快就本计划编制2021财年补充预算,提交国会审议。

该计划的具体措施包括向未成年人、生活困难的家庭和经营困难的企业提供补助,向新冠疫苗及相关药物研发企业提供支持,设立大学基金,增加对灾害应对公共设施投入等。

## 加拿大洪灾致逾万人流离失所

据新华社渥太华11月18日电(记者李保东)据加拿大媒体报道,截至18日晚,连日暴雨造成该国不列颠哥伦比亚省逾1.8万人流离失所或被困,并有1人死亡、4人失踪。

加拿大国防部长阿南德18日晚在新闻发布会上表示,当前的洪灾需要各级政府联手应对。加拿大空军已出动运输机和直升机,用于紧急疏散灾民,运送物资,另有数千名军人已准备好随时出动参与救灾。

13日开始,不列颠哥伦比亚省南部持续暴雨,多地发生洪水和泥石流等灾害。当地电视台电视画面显示,洪水冲毁高速公路和桥梁,导致交通中断,一些城镇被淹。



### 旅法大熊猫双胞胎获名“欢黎黎”和“圆嘟嘟”

这是11月18日在法国中部圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园熊猫馆拍摄的命名仪式上的大熊猫双胞胎。3个多月前在博瓦勒野生动物园出生的雌性大熊猫双胞胎18日分别喜获中文名“欢黎黎”和“圆嘟嘟”,寓意中法友谊和健康成长。新华社记者 高静 摄